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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Redevance
Question écrite n° 10209

Texte de la question

M. Didier Julia rappelle a M. le ministre du budget que pour etre exonere de la redevance television il faut etre
age de soixante et un ans revolus au 1er janvier 1994 et ne pas etre imposable a l'impot sur le revenu et vivre
seul ou avec son conjoint et, le cas echeant, avec des personnes a sa charge au sens de l'impot sur le revenu
ou d'autres personnes non passibles de l'impot sur le revenu ou etre atteint d'une infirmite ou d'une invalidite au
taux minimum de 80 p. 100 et ne pas etre imposable a l'impot sur le revenu et vivre seul ou avec son conjoint et
le cas echeant avec des personnes a sa charge au sens de l'impot sur le revenu ou d'autres personnes non
passibles de l'impot sur le revenu ou une tierce personne chargee d'une assistance permanente ou des parents
en ligne directe, s'ils sont eux-memes non passibles de l'impot sur le revenu. Il ressort de cette enumeration que
les aveugles et les mal-voyants ne sont pas automatiquement exoneres de la redevance television. Pour etre
exoneres, ils doivent comme les autres handicapes repondre a d'autres criteres. Il lui demande s'il ne lui
semblerait pas equitable de tenir compte de la specificite des handicapes de la vue et les exonerer de cette
taxe.

Texte de la réponse

Aux termes de l'article 11 du decret no 92-304 du 30 mars 1992 modifie par le decret no 93-1314 du 20
decembre 1993 relatif a l'assiette et au recouvrement de la redevance pour droit d'usage des appareils
recepteurs de television sont exoneres de cette taxe parafiscale, d'une part, les personnes nees avant le 1er
janvier 1933 et, d'autre part, les mutiles et invalides civils ou militaires atteints d'une infirmite ou d'une invalidite
au taux minimum de 80 p. 100. En outre, ces deux categories d'ayants droit ne doivent pas etre passibles de
l'impot sur le revenu et de l'impot de solidarite sur la fortune ou etre passibles d'une cotisation d'impot sur le
revenu non mis en recouvrement. Ils doivent egalement vivre seuls ou avec leur conjoint et, le cas echeant, avec
des personnes a charge ou avec des personnes non redevables de l'impot sur le revenu, a l'exception de la
personne chargee d'une assistance permanente en cas d'invalidite. Il en resulte que les malvoyants et les
aveugles qui remplissent les conditions enoncees plus haut peuvent obtenir l'exoneration de la redevance.
Admettre une mesure d'exoneration pour une categorie particuliere d'invalides sans prendre en consideration
leurs ressources entrainerait des disparites de traitement qui conduiraient inevitablement a des demandes
reconventionnelles de la part de personnes atteintes d'autres infirmites. D'une maniere generale, il n'apparait
pas possible d'aller au-dela des dispositions actuelles pour accorder l'exoneration de la redevance au vu du seul
critere de l'invalidite, compte tenu de la perte de recettes que n'autorisent pas les besoins actuels de
financement des organismes du secteur public de l'audiovisuel, beneficiaires de cette taxe.
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